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Calculs numériques et algébriques
(opérations, racines carrées,
valeurs approchées)

Rappel

— Avant d’effectuer des calculs sur les fractions, on
les simplifie au maximum.

— Pour faire la somme ou la différence de deux
fractions on les réduit au méme dénominateur et le
résultat est la fraction ayant le méme dénominateur et
dont le numérateur est la somme ou la différence des
numerateurs.

— Pour faire le produit de deux fractions on multiplie
les numérateurs entre eux et les dénominateurs entre
eux. -

Développer (a + b)(a — b).
Comment utiliser ce résultat pour calculer sans poser
I’opération 395 x 405?
(Nancy-Metz, L.E.P.)
(a+bXa—b)=a*—ab +ba—b*=a*-b>.
395=400—-5; 405=400+5.
D’ou
395 X 405 = (400 + 5)(400 — 5) = 400*> — 5° ,
= 160000 — 25 = 159975.

Effectuer et donner le résultat sous la forme d’une

fraction irréductible : 8
1 2 1 5 9
n3x(-3)%(-3F  » 3is
4
(Loire, L.E.P.)
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Calculs numériques ﬂa!gébdqm
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irréductible :
210 4 12_
D1 0% e =
(Lyon, L.E.P.)
i e 1l 10 ;2% 25,
120 22x3x5 2x5 9% 2°x3 2°x3

kg 18, THIXI ;3 5XS a8l 1T
120 96 2°x5x3 2°x3x5 2°x3x5 240

bd 12 A%h -5 5

Trouver toutes les fractions équivalentes a % dont

les termes sont inférieurs a ceux de la fraction proposée
(justifier les réponses).
(Lyon, L.E.P.)
126=2x32x7; 192=2°x3;
P.G.C.D. (126, 192)=2x3=6.

Calculs numériques et algébrigues

On obtient une fraction équivalente 3 — ] 92 dom les

termes sont inférieurs respectivement & 126 et 192 en
divisant numérateur et dénominateur de la fraction
par un méme diviseur; les seuls diviseurs communs
sont 2; 3; 6; donc

126" 2% X7 X7 2XAxT AT

192~ 32°%dviad® Widolgs ' 201 toutial

Les fractions cherchées sont donc

68 a2 2
. [ e D
Calculer x dans ’équation.
x_1 7
5.20
Calculer y dans I’équation
L&
y 12
(Lille, L.E.P.)
Lorsqu’on a une proportion -E—E le produit a x d
est égal au produit b X c. D'oll
20x=5x7,
: 3547
soit x= T (i 1,75.
On remarque que il donc
eI o
y=20.
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